Mopaenb NPUHATUA peLLleHUN.
Mogenb obbekTa.

BekTop napameTpoB
Y= (yla yzaml) yN)

N >1 - pa3mepHOCTb Mo4enu
BekTop-yHKLMA XapaKTepPUCTUK

W(y)=W ), W,(10 ,W,(»)

INyJlue, Koraa MeHsbLLe.

M > > W ()
% > > W,(y)
OBbEK
T
Yy > > W,(»)




Mopaenb NPUHATUA peLLueHUN.
KoopanHaTHble orpaHnU4eHuns.

KoopauHatbl Bektopa V= (), V,,0 ,Yy) M3MeHsitoTCs B 3aaHHbIX
npenenax, onpeaensieMblix BEKTOpamy Havana v KoHua

a=(a,a,l ,ay), Bb=(b,b, 0 ,b,),

me  a,, b, 1 <-ikshé¥aHTbl, npriem , BO3MOXHO

a, =—0 u/um b, =+

l

[Mnepnapannenenunen BO3MOXHbIX 3Ha4Y€HNN BEKTOPH

D={yeR":a, <y,&@b, 1<i<N}



Mopaenb NPUHATUA peLLleHUN.
OyHKUMOHaNbHbIe orpaHU4eHus.

3agaeTcs MHOXEeCTBO MHOEKCOB

G= {jl?M 9]m} - {1,2,5),71}

1 Habop gonyckos ¢;,1 <i < m.

Ons xapaktepuctuk W, (¥)  cHomepamy; € G crasutcs ycnosue
HenpeBbILLIEHNS] COOTBETCTBYIOLLMX JOMNYCKOK,;,  T.e. BBOAATCH

¢pYHKUUOHasIbHbIe O2paHU4YeHUs

W/ji(y)ng'ajz‘EG' (6)

Onpepnenenue. Bektoy € [),  ynosneTsopsitolumii HepaBeHCTBaMm (6),
Ha3blBaeTCA 0donycmuMbIM 8eKMOpPOM (GornycmumMol moYkou).



Mopaenb NPUHATUA peLLleHUN.
OyHKUMOHaNbHbIe orpaHU4eHus.

BBengem ob6o03HayeHus

gV =W, (y)—q;, 1 <0< m,

Torpoa
g(»<0,I<i<m. (8)

[donyctumasa obnactb

O={yeD:g (y)<0,1%i<m}.

Ecru m=0 ,100=D .



Mopaenb NPUHATUA peLLleHUN.
UacTnyHasa BbIMNCITMMOCTb.

BBegem ceMencTBo BNOXXEHHbIX MHOXECTB
Q1 =D, Qi+1 — {y < Qi :gi(J’()-(ﬁ O}
O4yeBMOHO, YTO

Qm-l—l:Q u Qm+1ng g QzQQIZD

OnpeaeneHue. OrpaHnyeHmnsa (7) Ha3bIBAOTCS MOJSTIHOCMbIO

8bIYUCITUMBIMU, ECHIY 1BLE LDy RKM onpeneneHbl 1

Bbl‘-IVICJ'IVIMb@ MHOXeCTBe

OnpepneneHue. OrpaHnyeHus (7) Ha3blBalOTCA YaCmMU4YHO-

8bl4YUuc/iuMbIMU, ecnwéa()%asﬂ d:)YHi(I,I%IFI onpegeneHa un
i s L =1 = 1Tty

Bbl4YNCJTMMaA B COOTBeTCTByI-OLLI,@I MHOXeCTBe
l' [



Mopaenb NPUHATNA peLLleHUN.
BeKTOpPHbIN KpUTEPUU
9PPEKTUBHOCTW.

3agaanM MHOXECTBO MHAEKCOB

F={i,i,0 ,i}c{,2,0 ,nj11)

1 BBEOAEM BEKTOP-YHKLINIO

S =M, f.(), @2

rge
=W, (y), i eF. (13)

BekTop-thyHKUMSA (12) Ha3bIBAETCS 8EKMOPHBLIM Kpumepuem
aghgpekmueHocmu. B mofenm ¢ 4acTUUHOM BblUMCIIMMOCTbiS BCR)yheTHsek,
KPUTEPUM O, =0

MOryT BbITb onpeaeneHs! ToNbKQ B 06aacTy
B obuwem cniyyae fgonyckaetca (G N F # O.



Mopaenb NPUHATUA peLLleHUN.
OnTManbHOCTb PeLLEHUS.

PeweHne onTMuMmn3aLoHHOM 3aga4um

f(y) > min,y € Q, (14)

NPUHUMAETCH B KAYEeCTBE ONTMMAarbHOMO peLLleHNst B pamMKax
cdhopmMmpoBaHHOW MoaENM.



Mopaenb NPUHATUA peLLleHUN.
KoHcepBHas baHka.

y=(r,h)
r>20,h=>0
V=rr‘h

S =2mr*+2mrh

L=4rr+nh
V = const

v
Tr’

S=2nr*+2V/r
L=4rxr+V/mr

h =




Mopaenb NPUHATUA peLLleHUN.
KoHcepBHas baHka.

F(r)=(S(r), L(r)) = min, 0 < 7 < oo

2 / 4
S'(r)=47rr——12/=0, re =3 L, S”(r):47r+—2/>0
v 21 r

2 /
L'(ry=4n ——V3 , 1 =3 Vz , L'(r)= 6V4 >0
Tr 21 Tr

Vo >1,

S(r)

L(7r)

Y




Mopaenb NPUHATUA peLLleHUN.
OnTnManbHOE peLleHne

f(y) > min,yeQc R"
J=HODE £ (1),
O={yeD:g,(y)<0,1<i<mj}.
D={yeR":a, <y, <b,1<i<N}

UTo aBngeTca onTumMmarnbHbIM peLleHEM B Crlyvyae NpoTUBOPEYNBOCTM
YaCTHbIX KpuTepues?



Mopaenb NPUHATUA peLLleHUN.
OnTnManbHOE peLleHne

OnpepeneHue 1. Toukace QO  gomuHupyeT Toukye O (x N y)
Mt Vil<i<k, f(x)<f(»)

(cMnbHOEe JOMUHUPOBAHKE).

OnpepeneHune 2. Toukac Q0  gomMuHupyet ToukyE O (x N y)
Mt Vil<i<k, f(x)<f(»)

J, 1< j<k, ;)< f,(»)
N CyLLLEeCTBYET HOMEP Takou, 4To
(cnaboe OOMUHUPOBAHKE).



Mopaenb NPUHATUA peLLleHUN.
[lapeToBCcKoe onTumMansHoe
peLleHue.

Onpenenenue 3. Touka” €0 1 COOTBETCTBYIOLLMIA €11 BEKTHD' )

Ha3blBAKOTCA SCbeeKTI/IBHbIMI/I (HeynquuaeMblmvl, onTuMalibHbIMIW MO

MNapevo)s O

Ecnu 13 yCnoBum fOVS L) 1<i<k,

f»=r0")

crefyeT, YTo

¥y onTumarnbHa no NapeTto, ecrnu ee HeMb3s YNYy4YWUTB B HU MO
OHOMY YaCTHOMY KpUTEPMUIO.

OnTumarnbeHoe peweHne — MHOXeCTBD BCEX MapPETOBCKNX TOYEK.



Mopaenb NPUHATUA peLLIEeHUN.
CnenTtepoBcKoe onTuMarsribHoe
peLleHune.

OnpepneneHue 4. Toukad €0 HasbiBaeTcs cnabo apdHeKTUBHON
(onTumanbHom no Crientepy, CNenTepoBCKOW TOYKON), ecrka e cyulecTByeT

TORR AT 1)< £(P).1<i <k,

(T.e. He cywlecTBYET AOMMHATOpa B cMbicrie OnpegeneHus 1).
OnTmMmanbHOE peLleHne — MHOXEeCTBS BCEX CINENTEPOBCKUX TOYEK.

OueBngHoO, YTOP S .



MeToa rmaBHOIo KpUTepus
f(y) > min,yeQc R"

JO) =), LN fi(0)

O =iy €Q: /i(y)=min £ ()}

0, =1y, €0/ /o(y,) =min f,(»)]

QZ = {y}: EQZ—l fk(J’Z):yI?QH_l Jir O}



MeToa cBepTOK. JIMHenHaa ceepTKa.

f(y) > min,ye O R"
FO) =), LN, £, (»)

k
BektopBecoe A =(A.0 ,4,), 4 >0,1£i£k,z/"tl. =1
i=1

P =

IlnHenHasa cBepTka  A(y) = Zk:&.fi(y)
i=1

PaccmoTpum 3agadvy

A(y) > min, ye Q



MeToa cBepTOK. JIMHenHaa ceepTKa.

pumep. ?(();))::JS/ . A(y) —> min, y e Q
Q=[l4]
f AY)=+(1-E-y)=CA-Dy+51-2)

A=0->A()=5-y=fL(» >y =4
A=02—->A(y)=4-0.6y >y =4

2=05>A()=25->y" €[L4]
A=08—>A(y)=16y+1—>y =1

4 1
A=1>A)=y=fi(y)>y =1
4,0<1<0.5
1 0, =1 [L41,4=0.5
1,05< <1




MeTtoq cBepToK. JInHenHasq

O6aacts QO B IPOCTPAHCTBE KpHTGQQ:@QI)I&a); y=4—->(41), f,=5-F
B npocTtpaHcTBe kputepnes A(f) =2 fi+(1-2)f,
PaccMOTpUM MVHWUM YPOBHS Afi+(A=A)f,=c (*)

TKW . v
X'f)e/? min, y € ) 0O3Ha4aeT, YTO Ha40 HANUTWN HaUMEHbLLEE ¢, NP KOTOPOM
npamas (*) nmeet obLumne ToYKM ¢ 4oMnyCTUMON

A=0>A(N=fr=c > (/. f)=41)

A=1>A(N)=fi=c> (. 1)=014

c A
O<Ax<l A,c)= —
fz( c) ) l—lfl

1
(1-2)°
yovieaem om0 (npu A =0) 0o—oo(npud=1)
(4,1),0<A1<0.5

O, ={(f£.5- 1), f €[l,4],1=0.5
(1,4),0.5< A <1

<0

Haxkion @(4) = —% <0. o'(A)=-




MeToa cBepTOK. JIMHenHaa ceepTKa.

SiO)=2y+y,

LH)==y +2y,
1<y <2

2<y,<3

AD) =2 f+(1=2) f, =(BA-Dy, +(2- 1)y,
(1,2) > A() =BL-1D)+2(2-21) =1 +3

(1,3) > A(»)=(GA-1)+3(2-21)=5

(2,2) > A(P)=20BL-1D)+2(2 - 1) =44 +2
(2,3) > A(Y) =23A-1)+3(2-2A) =31 +4

5> A +3—>(1,3) e mooxcem 6bimb MUHUMYMOM

3A+4> A +3—(2,3) He modcem 6b1mb MUHUMYMOM

AA+2<A+3 > A< % — mouxa (2,2) napemosckast

AA+2>A+3 > 1> % — mouxka (1,2) napemosckas

A= % —> A(y) = %yz — 1100as mo4Ka uod

(¥1,2), 1 <y, £2, — napemosckas

B



MeToa cBepTOK. JIMHenHaa ceepTKa.

fiy)=2y,+y, (1,2) > (4,3) Afi+(1-2)f,=c (¥

L) == +2y, (1,3) = (5,5) A=0>Af)=f,=c—> (. fi)=(6,2)
1<y, <2 22)>(62) A=1>Af)=f=co>(f . f)=(4,3)
2<y, <3 (2,3) > (7.4)
J> ;

———————————— r-——--------- f,=¢
T |
6 :

Si



MeToa cBepTOK. JIMHenHaa ceepTKa.

i) =y, Y, =1
fz(J/):yl_yz y1:f1+f2
VEH2Y: =293, =4y, +7<0 (fi =2 +(f,-2)" <1

A=A h+A=A)f,=c ()
A=0>A(f)=fi=c >, /)=21
A=1>A(N)=fi=c>(/.-)=(012)




MeTop cBepTOK. JInHenHaa cBepTKa.

(=2 +(f, =2 =1 (1-2242) (7 =2((1-A)c=2A+42) f, +c* —4Ac+T1* =0
M+A-)f,=c D=-2c"+4Xc+ X2V =24 -3) == (c’ —4c-21" +24+3) =0
fi=e=(10=1)1)/ A

c=2+~1-21 4212

fz:(1-&)(2-«/1-2&+22,22)—2z+4,12:2_ 1- 2
1 124 +24 VI=2A +212
O<A<l
~~~~~ A(f)=c fl(l)zz_\/l—zi+2/12
1-A
_ fz(ll)zz_Jl—zmzf
55555555 AS) =




MeTop cBepToK. CBepTKa

[ epmenepa.
f(y)—>min, ye Qc R"

FO) =), LN, £, (1)

k
Bektop A=(A.0 ,2),4,20,1<i<k, > A, =1
BECOB =
CepTka I (»v) = max At ()
epmenepa -

[lycTb f(y)>0, 1<i<k, yeQ.
PelwweHney (1) 3agayu
Fi(y)%mina yEQa

ABIISIETCHA CIIENTEPOBCKMM PeLLIEHNEM
MHOTFOKpuTEpManbHOWN 3ada4m



[eomeTpuyeckas MHTepnpeTaLmnsi CBEPTKU
[epmenepa.



CBepTKka [epmenepa. [Npumep.

S =y, ¥, =1 L ()= mlnmaX{Ml A-2) 1}
L) =y -y, n=h+/ A= O—>F(f) mmfz_>(f1 fz) (2.1)
V2, =230, =4y, +7<0 (f,-2)" +(f,-2)* <1

S| == 1,




Ceeptka ['epmenepa. Npumep.

O, ={(/i. ) (/-2 +(f, -2 <1} 1/3<1<2/3
F,(f) = min max {3f; (1= 4) f3} {?tfl =(1-1)1,
| (h=27+(f,—2)7 =1

S ==/ 1,

>
(1=24+223) f, —4A(1=A) f, +TA* =0
3__
p P 224 AN-1422 #1423
2+ - ’ 217 =24 +1
p C2(1-2) £ (1= A)W-1427 +142 -3
L > | 207 =22 +1
M =(A=2) o 2= 2) = (L= AW T42 + 1443
-’ Si (L) = 5
T | | 207 =22 +1
I | |
3 o 2A=AN-1422 +1424 -3
s £ (A=

2N =24 +1



MeTop ycTynok

f(y) > min, ye Qc R
SO =), LK [ (1)

YnopsgoumMBaem no BaXKHOCTU

LU LUEH S,

fi =min{f,(y):y €0}
g, >0: [ (¢)=min{f,(y):yeQ, (N[ +¢}



MeTop ycTynok

£,>0: f (g,6)=min{f;(»):y €0, fL(») < f; +¢&,
fz(J’)sz*(gl)+‘92}

€1 >0:f:(‘5‘1ag| g,)=min{f (y):yeQ, f,(y) < fl* T &,
LN 1, (8) +e,.

Jia(y) < fk*—l (e,8 &.,)+& ]

%
Touka )V, -rnobanbHbI MUHMMYM MOCRegHEN 3ada4vn —
napeToBCKas.



MHorokputepmanbHble 3agadn.
[Tpumepsl.

f[i(O)=y>"—4y+5
S(y)=y+1
1<y<4

fTON=(r-2)"+1

fr(»)=2y"—8y+12
1<y<3



MHorokputepmanbHble 3agadn.

[Tpumepsl.
i) =2y +y,
HY)==y+2y,

1<y, £2
2<y,<3



